

### «ΑΝ ΔΕΝ ΥΠΟΓΡΑΨΕΤΕ, ΛΕΦΤΑ ΔΕΝ ΕΧΕΙ»

Η Τρόικα επέστρεψε στην Αθήνα, με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) να εκβιάζει. Η υπογραφή των τριών πολιτικών αρχηγών σε επιστολή που θα προσφέρει διαβεβαιώσεις για την εφαρμογή ιδιαίτερα σκληρών μέτρων, αποτελεί απαραίτητο όρο για την έγκριση του Μνημονίου Plus και την υλοποίηση του PSI.

Τα νέα 30ετή ομόλογα, με τα οποία θα αντικατασταθούν τα παλαιά, στο πλαίσιο του PSI, συμβολίζουν έναν «30ετή γάμο» της Ελλάδος με τους εταίρους της και γι' αυτό θεωρείται λογικό να ζητηθεί σήμερα η μέγιστη πολιτική δέσμευση για την τήρηση των όρκων πίστης. Αυτή τη στιγμή, η κυβέρνηση του Λουκά Παπαδήμου δίνει ύστατη μάχη σε δύο μέτωπα, καθώς εξελίσσονται ταυτόχρονα σκληρές διαπραγματεύσεις για την αναδιάρθρωση του χρέους (PSI) και αφετέρου για το Μνημόνιο Plus, το λεγόμενο «δεύτερο Μνημόνιο». Οι δύο διαπραγματεύσεις είναι αλληλένδετα συνδεδεμένες, αφού η θετική έκβαση της πρώτης, επηρεάζεται καταλυτικά και αμφίδρομα από την επιτυχή εξέλιξη της δεύτερης.

### ΜΟΙΡΑΙΟΙ ΚΑΙ ΑΒΟΥΛΟΙ

Τα πράγματα είναι σοβαρά. Πιο σοβαρά δεν γίνεται. Η Ελλάδα μοιάζει με σκονοβάτη στο σκονί που παλατίζει είτε από τη μια και είτε από την άλλη πλευρά, χωρίς δικτυ ασφαλείας και το κοινό κρατάει από κάτω την ανάσα του, γιατί σου λέει «τώρα θα πέσει, δεν μπορεί!». Τελειωμένους μας έχουν. Οίκοι Αξιολόγησης, που εμένα μου κάνουν με «οίκους ανοχής», αλλά αυτή είναι μια άλλη συζήτηση, μέχρι κυβερνήσεις, τραπεζίτες, αναλυτές, ειδήμονες και τζογαδόροι κάθε είδους. Το έχουν σίγουρο και το έχουν και δεδομένο, ότι στις 20 Μαρτίου που θα χρειασθεί η Ελλάδα να πληρώσει 14,4 δις Ευρώ από δάνεια και τόκους, δεν θα έχει να τα πληρώσει. Μάλιστα.

Και εμείς τι κάνουμε; Αν εξαιρέσεις το γεγονός ότι έχουμε βγει στη γύρα, ζητούλες κανονικοί και ψάχνουμε στο «τσακ», άλλο τίποτε. Μοιραίοι, άβουλοι και υπέροχα ανυποψίαστοι, πορευόμαστε προς την καταστροφή...

### ΕΡΧΕΤΑΙ ΤΣΟΥΝΑΜΙ!

Αυτό που μου τη σπάει με τα κόμματα της ελάσσοнос αντιπολίτευσης, είναι αυτή καρα-



## Ο ΦΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ σχολιάζει την ελληνική πραγματικότητα



μέλα να φύγει η κυβέρνηση της Τρόικας. Το έλεγαν με τον Γιώργο Παπανδρέου, το λένε και τώρα με το Λουκά Παπαδήμο. Να φύγει, καμιά αντίρρηση. Αλλά ποιος θα κάνει τα κουμάντα, πέστε μας. Να φύγει αύριο. Τα 14,4 δις ευρώ ποιος θα τα βρει, για να τα καταβάλουμε σαν χώρα και να μη χρεοκοπήσουμε;

Υπάρχει αυτός; Φωνάξτε τον να αναλάβει. Αλλά αν δεν υπάρχει (και μάλλον δεν υπάρχει), τότε όλο αυτό είναι άθλιος λαϊκισμός και κουβέντες για να περνάει η ώρα και να συντηρείται το πλιάτσικο στην αυλή του ΠΑΣΟΚ. Δηλαδή, για να το πω πιο απλά: λέμε ό,τι λέμε, για να κερδίσουμε ψηφαλάκια.

Ερώτηση: Τι να τα κάνετε τα ψηφαλάκια, αν δεν υπάρχει χώρα; Κι αν αποτύχει η κυβέρνηση να τη διασώσει, πιστεύει κανείς σοβαρά από το υπάρχον πολιτικό προσωπικό ότι θα διασωθεί; Κούνια που τους κούναγε... Θα σα-

ρωθούν, όπως σάρωσε το τσουνάμι πριν από χρόνια ό,τι βρήκε μπροστά του...

### Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΑΥΤΟΝΟΗΤΟΥ

Σε περιοχή της Πελοποννήσου που αναπτύσσει την ελαιουργία, δαπανήθηκαν προ ετών χρήματα για την κατασκευή εργοστασίου τυποποίησης ελαιολάδου. Αφού κατασκευάστηκε το εργοστάσιο, αγοράστηκαν τα μηχανήματα. Όμως, η μονάδα δε λειτουργεί. Και ξέρετε γιατί; Γιατί τα μηχανήματα παρμένουν στα κιβώτια, καθώς όχι μόνο δεν υπάρχει τεχνογνωσία για την εγκατάσταση και τη λειτουργία τους, αλλά και γιατί κανένας από τους τοπικούς παράγοντες δεν αναζητήσε κάποιον ειδικό για να γίνουν τα δέοντα. Έτσι, οι παραγωγοί συνεχίζουν να πουλάνε το λάδι τους με τους τεκεκέδες, το οποίο νομίζουν ότι είναι για την τσέπη τους πιο αποδοτικό, από το να το εμφιαλώνουν και να

το «έριχναν» στην αγορά τυποποιημένο και με brand name.

Αυτό, σε μικρογραφία, είναι το πρόβλημα της Ελλάδος, ότι δηλαδή δεν έχει γίνει ούτε το αυτονόητο από καταβολής ελληνικού κράτους, που θα στήριζε την ανάπτυξη και θα έφερνε την πραγματική ευημερία. Και τώρα συζητάμε για την ανάγκη ή όχι, μείωσης του μισθολογικού κόστους, για να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας. Αλλά το πρόβλημα δεν είναι ή δεν είναι μόνο, οι μισθοί. Το πρόβλημα είναι ότι δεν υπάρχουν προϊόντα και υπηρεσίες που να ξεχωρίζουν στην παγκόσμια αγορά, αν και η Ελλάδα προσφέρει συγκριτικά πλεονεκτήματα.



### ΚΑΗΚΕ ΤΟ ΦΙΛΜ

Έπειτα από 131 χρόνια, η Kodak, αμερικανική εταιρεία σχεδόν συνώνυμη με τη φωτογραφία, επτώχευσε. Υπέβαλε αίτηση υπαγωγής σε διαδικασία αντίστοιχη με αυτή του άρθρου 99 της Ελλάδος, ώστε να προστατευθεί από τους δανειστές της μέχρι νεωτέρας. Γιατί; Διότι άλλαξε η εποχή. Η ψηφιακή επανάσταση κυριάρχησε και στη φωτογραφία, με αποτέλεσμα η Kodak να μη μπορέσει να ακολουθήσει και να ξεπεραστεί. Εν πολλοίς, κάηκε το φιλμ!

Η αλλαγή της εποχής και η περίπτωση της Kodak, έρχονται να επισημάνουν τους κινδύνους που περιβάλλουν την Ελλάδα. Είναι πλέον σαφές ότι το ελληνικό μοντέλο της προηγούμενης τριακονταετίας («ήλιος, επιδοτήσεις και χαμηλή ανταγωνιστικότητα»), δεν είναι πλέον βιώσιμο. Ή, μάλλον, δεν μπορεί πλέον να χρηματοδοτηθεί, διότι δεν μπορούμε να δανειστούμε, τρώγοντας έστω το ψωμί της αύριο. Δεν έχει μείνει ψίχουλο. Το ερώτημα είναι αν οι Έλληνες το έχουν καταλάβει.

## Στο «σκαμνί» ο Γιώργος Παπανδρέου;

Απανωτές «βόμβες» αποδόμησης του προφίλ του Γιώργου Παπανδρέου όλες τις τελευταίες ημέρες και από διάφορες πλευρές, έρχονται να δημιουργήσουν πολλά και σοβαρά προβλήματα, πολιτικά κυρίως, αλλά ακόμα και ποινικής φύσεως!

Νέα δεδομένα δημιουργεί στο ευρύτερο ελληνικό πολιτικό σκηνικό η πρωτοβουλία του Οικονομικού Εισαγγελέα Γρ. Πεπόνη, να αποστείλει στην Ελληνική Βουλή το φάκελο της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), δηλαδή της παραποίησης στοιχείων ή του «μαγειρέματος» στοιχείων από την τότε διοίκηση της Αρχής, ώστε να φουσκώσει το έλλειμμα του 2009 πολύ πάνω από το πραγματικό του μέγεθος, με αποτέλεσμα να οδηγηθεί η Ελλάδα σε Μνημόνια και επιτήρηση από το ΔΝΤ και τη Τρόικα.

Σε κάθε περίπτωση, αυτές οι «βόμβες» αντικειμενικά δημιουργούν σοβαρά προβλήματα στην όποια στρατηγική του Γιώργου Παπανδρέου, τόσο εσωκομματική όσο και ευρύτερη (π.χ. σε ότι αφορά τη διεκδίκηση της ηγεσίας της Σοσιαλιστικής Διεθνούς εκ νέου).

Είναι φανερό, ότι ο Γιώργος Παπανδρέου περιέρχεται σε δυσχερέστατη θέση και δέχεται ακόμη μια πολιτική ήττα, μετά την παραίτησή



του από την πρωθυπουργία. «Βόμβα» πρώτη: Η αποστολή του φακέλου της ΕΛΣΤΑΤ και της τεχνητής διόγκωσης του ελλείμματος του 2009, που είχε αποτέλεσμα να οδηγηθεί η Ελλάδα στο κατοχικό Μνημόνιο, από τους Οικονομικούς Εισαγγελέες Γρηγόρη Πεπόνη και Σπύρο Μουζακίτη, με αίτημα τη διερεύνηση τυχόν ποινικών ευθυνών, τόσο του Γ. Παπανδρέου, όσο και του τέως υπουργού Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου!

«Βόμβα» δεύτερη: Η σαφής τοποθέτηση του διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος Γιώργου Προβόπουλου, ότι θα μπορούσε κάλλιστα η Ελλάδα να είχε αποφύγει το επαχθές Μνημόνιο, αν η κυβέρνηση Γ. Παπανδρέου είχε λάβει μέτρα έγκαιρα. Η δεύτερη «βόμβα» σχετίζεται έμμεσα με την πρώτη, αφού η τεχνητή διόγκωση του ελλείμματος χρησιμοποιήθηκε παράλληλα με τη μη λήψη μέτρων, με δηλώσεις περί «Τιτανικού», με μυστικές διαπραγματεύσεις με το «φίλο» Στρος Καν, για να οδηγηθεί η Ελλάδα στην Τρόικα και στο Μνημόνιο.

«Βόμβα» τρίτη: Η πρόσφατη τοποθέτηση του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, ότι το περιβόητο Μνημόνιο αποτέλεσε ένα μεγάλο πολιτικό σφάλμα!